

# Slovenský rybársky zväz

## Miestna organizácia Dolný Kubín

Obrancov mieru 1, 02601 Dolný Kubín

Krajský úrad životného prostredia

Námestie M. R. Štefánika 1

01001 Žilina

Naša zn. Vybavuje: Tibor Ferjančík

Dolný Kubín

### **Vec:** Žiadosť o povolenie na umiestnenie plašiaceho zariadenia kormorána veľkého

V súlade s rozhodnutím Ministerstva životného prostredia SR č. 3870/20009-2.1/ zo dňa 26.05.2009- Povolenie výnimky na plašenie a odstrel kormorána veľkého na vybraných rybárskych revíroch SRZ a na základe § 15 písmena c, zákona č 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny Vás žiadame o povolenie na umiestnenie jednoduchého zariadenia na plašenie kormorána veľkého na rieke Orave. Jedná sa konkrétne o rybársky revír číslo 3-2710-6-1 vedený ako lososový- lipňový s výskytom hlavátky podunajskej, ktorého hranice sú stanovené od ústia Raciborského potoka pod obcou Oravský Podzámok po ústie rieky v obci Kraľovany, ktorý obhospodaruje naša miestna organizácia SRZ.

Výskyt a vysoký predačný tlak na Orave nepôvodného predátora spôsobuje v zimných mesiacoch nemalé škody. Tento stav pretrvávajúci od roku 2001 zdecimoval jednotlivé druhy rýb v rieke Orava a aj napriek intenzívnemu zarybňovaniu sa lipeň tymianový a podustva severná prakticky prirodzene nevytiera, ostatné druhy rýb ako jalce, mreny a aj zákonom chránené druhy ako kolok a ploska pásavá sú v kritickom zastúpení.

Plašiace zariadenie bude pozostávať z bieleho, hnedého, červeného alebo čierneho plasticko-konopného špagátu s bielo-červenými prvkami pretiahnutej cez riekou Oravu. Plašiace prvky budú realizované páskami 50 alebo 100x1500mm s roztočenou cca 1500mm, umiestnené v rozsahu približne od 1000 až 2500mm na vodnú hladinu tak, aby bola zabezpečená dostatočná viditeľnosť, aby bol odplašený predátor a neboli ohrozené ostatné druhy vtákov.

**Plašiace zariadenia plánujeme rozmiestniť v nasledovných lokalitách:**

Široká- pláne za OFZ 1. a 2.

Medzibrodie- pláň nad trvalým ostrovom, miestna časť pod Kuboňom

Medzibrodie- pláň nad železničným mostom

Bziny- pláň pod závesnou lavicou

Kňažia- pláne nad a pod cestným mostom

Kubín- pláne za kotolňou

Kubín- pláň pri ČOV- Gäcel'

Gäcel'- pod výtokom Lehotského potoka

Zabrež- pláň nad a pod cestným mostom

Istebné- pláne pod hrádkom- Pečene

Žaškov- pláne nad a pod cestným mostom

Plašiace zariadenie bude umiestnené na uvedených lokalitách v termínoch od **01.01.2020 do 15.03.2020** pokiaľ platí výnimka MŽP SR na plašenie kormorána veľkého.

Pre použitie plašiacich zariadení sme sa rozhodli z dôvodu, že aj napriek našej snahe a uzavretým zmluvám s poľovnými združeniami sme doposiaľ nezrealizovali a ani nebudeme realizovať odstrel kormoránov. Hranice poľovných revírov jednotlivých združení tvorí rieka Orava a poľovné združenia nemôžu organizovať podľa poľovného zákona odstrel v menšej vzdialenosti ako 200 m od hranice poľovného revíru.

Pretože zarybňovanie obhospodarovaného rybárskeho revíru nás stojí nemalé finančné prostriedky a nemáme inú zákonnú možnosť chrániť svoje vysádzané násady rýb, veríme, že našej žiadosti vyhoviete. Povolenie na inštaláciu plašiacich prvkov je NEPRENOSNÉ !

Tibor Ferjančík

Hlavný hospodár MO SRZ Dolný Kubín